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令和３年村上市教育委員会３月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和３年３月 16日（火）午前９時 25分 開会 

 

○ 場 所 

村上市総合文化会館 １階 公民館ホール 

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

本 図 元 子  委員 

大 滝  豊   委員 

板 垣 英 樹  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          菅 原   明 

生涯学習課長          板 垣 敏 幸 

学校教育課 管理主事      平   良 徳 

生涯学習課 参事        永 田   満 

学校教育課 指導主事      仙 田   満 

学校教育課 指導主事      髙 橋   健 

  〃   教育総務室長    船 山 幸 文 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

  〃   スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 

  〃   文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

  〃    教育情報センター長    大 倉 佳 代 

村上教育事務所長        加 藤   渉 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

山北教育事務所長        本 間   宏 

 

○ 欠席した事務局職員 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 
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○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    船 山 幸 文 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・２月定例会会議録の確認について 

・２月臨時会会議録の確認について 

・報第 15号 一般報告事項について 

・議第 26号 史跡村上城跡保存活用計画策定委員会設置要綱を廃止する要綱制定につ 

いて 

・議第 27号 村上市学校給食運営委員会設置要綱制定について 

 

 

遠藤教育長     午前９時 25分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより令和３年３月定例会を開会します。 

 

遠藤教育長  この一年間、教育委員会においては、感染症拡大防止、子どもたち

の学校生活や市民の各種活動を保障するため、できる限りの対策を講

じてきました。委員の皆様にも、その都度ご相談させていただくとと

もに、お力添えいただきました。改めて感謝申し上げます。 

  ＧＩＧＡスクール構想の実現に向けたＩＣＴ環境整備につきまして

は、学校の教室、体育館の高速大容量のネットワーク工事、児童生徒

１人１台のタブレット端末配備が年度末までに完了します。その他、

オンライン学習用カメラを配備し、また、端末の運用ルール等を示し

た教育委員会の方針を配布します。教員を対象としたクラウドサービ

ス操作研修は既に終了しており、現在端末を授業に活用するためのＩ

ＣＴ利活用研修を実施しております。今後は、教員のＩＣＴ活用指導

力向上に資する研修、ＩＣＴ支援員の配置等により、学校支援に努め

ていかなければならないと考えております。教育委員会の学校訪問の

際には、子どもたちの学習に効果的に活用されている状況を確認でき

るのではないかと思っております。一方、教員の働き方改革の中で、

機器の活用に係る研修が教員の著しい負担とならないよう、スクラッ

プできる部分を探りながら、円滑な学校運営に努めていただきたいと、

各校長にお願いしているところです。最後になりますが、２月 22日の

市議会本会議初日に、本図委員の後任として、荒川地区の小川涼子さ

んの教育委員任命について同意を得ることができました。本図委員に
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おかれましては、残りの任期が２か月余りとなりますが、よろしくお

願いいたします。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、本図委員と板垣委員にお願いします。 

 

 

・２月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長  ２月定例会会議録について確認をお願いいたします。 

 

学校教育課長    会議録の概要について説明する。 

 

遠藤教育長  ２月定例会会議録について何かございますか。 

 （質問等なし） 

２月定例会会議録は確認されました。 

 

 

・２月臨時会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     ２月臨時会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏

れていないか、表現が違わないか確認していただきます。学校教育課

長報告をお願いします。 

 

学校教育課長    会議録の概要について説明する。 

 

遠藤教育長  ２月臨時会会議録について何かございますか。 

 （質問等なし） 

２月臨時会会議録は確認されました。 
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・報第 15号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     続いて報第 15号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

 

遠藤教育長     ２月 19日、教育委員会定例会及び臨時会が開催されました。３月３

日、村上東中学校の卒業式に出席しました。９日、指導主事会議に出

席しました。11日、市校長会議が開催されました。12日、臨時市校長

会議が開催されました。12 日、第３回村上市スポーツ推進審議会、文

化財保護審議会が開催されました。15 日、村上市奨学生選考委員会が

開催されました。本日、定例教育委員会が開催されております。以上、

報告させていただきました。 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

遠藤教育長     それでは、学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があ

りましたらお願いします。 

 

大滝委員  ３月３日に中学校の卒業式が行われましたが、翌日が高校の一般入

試であり、落ち着かないという話が保護者からありました。このこと

については、どのようにお考えでしょうか。 

 

平管理主事  高校入試が２日間となった関係で、昨年も高校入試の前に卒業式が

行われました。まだ確認していませんが、来年度も同じ予定になって

いるのではないかと思われます。各学校には、保護者からのご意見が

あったことを伝えます。 

 

遠藤教育長  他市町村の状況も確認し、報告させていただきたいと思います。 
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本図委員  臨時休業した分の授業については、しっかりと補えたのでしょうか。 

 

髙橋指導主事  長期休業を短縮するほか、各学校においては学校行事の削減、練習

の時間の削減等行い、標準授業時数を確保しています。 

 

板垣委員  卒業式に出席した際、校長先生とお話しする時間があり、不登校の

生徒が卒業式に出席できたと聞いて安心しましたが、不登校が大きな

問題であると感じました。不登校対応として学校訪問をされています

が、今後も学校への指導をお願いします。 

 

仙田指導主事  受験を機に学校に来るようになった生徒もいました。１年生、２年

生に対しても、ケースバイケースで支援していきたいと思っています。 

 

本図委員  登校せずに、高校の勉強を学べる学校に進学した生徒がいると聞き

ましたが、その数は増えているのでしょうか。 

 

仙田指導主事  通信を中心にした学校もありますので、進路を決める際、続けられ

るか等について相談しています。保護者と相談しながら、適切な場所

につなげるよう支援していきたいと考えています。 

 

横山委員  ３月 29日に「Ｇｏｏｇｌｅ管理コンソール研修」が予定されていま

すが、各校の代表者が出席するのでしょうか。 

 

髙橋指導主事  各校の代表者を集めた、アカウント管理のための研修です。 

 

遠藤教育長   ほかにございませんでしょうか。 

  （質問なし） 

それでは一般報告事項は了承されました。 

 

 

 ・議第 26号 史跡村上城跡保存活用計画策定委員会設置要綱を廃止する要綱制定に 

 ついて 

 

遠藤教育長   次に、議第 26号について上程します。説明をお願いします。 

 

生涯学習課長     本要綱は、史跡村上城跡保存活用計画の策定を目的とした委員会

の設置について定めた要綱です。この度、委員会の任務が終了したこ
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とから、要綱を廃止するものです。なお、計画書につきましては、今

月中に納品される予定です。 

 

遠藤教育長 何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 26号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 26号は承認されました。 

 

 

・議第 27号 村上市学校給食運営委員会設置要綱制定について 

 

遠藤教育長  次に、議第 27号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  本件は、学校給食の円滑な運営を行うための委員会を設置するため

の要綱を制定し、学校給食の運営のほか、物資の選定、食物アレルギ

ー対応、学校給食費等についての助言を頂きたいと考えています。 

 

横山委員  学校給食共同調理場運営委員会との関係はどのようになりますか。 

 

学校教育課長  学校給食共同調理場運営委員会につきましては、条例により設置さ

れたものであり、それぞれの共同調理場の運営について審議します。 

          給食運営委員会では、市全体に関わる、例えばアレルギー対応等に

ついて助言を頂きたいと考えています。 

 

横山委員  市の学校給食は、全て民間委託となっています。業者を委員のメン

バーとする予定はありますか。 

 

教育総務室長  要綱案に「必要に応じ、委員以外の関係者の出席を求めることがで

きる」とありますので、これを適用し、必要に応じて出席いただくこ

とがあるかもしれません。 

 

遠藤教育長  それでは、議第 27号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 
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ありがとうございました。議第 27号は承認されました。 

 

遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 

 

遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    ４月の定例会ですが、４月 27 日火曜日午前 9 時 30 分から、朝日支

所２階第１会議室にてお願いしたいと思います。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和３年村上市教育委員会３月定例会を終了し

ます。 

 

午前 10時 12分閉会 

 

 

 

 

以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


